Recupero #1
1.
punti 7

Data la serie di funzioni  
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· studiarne la convergenza puntuale

· provare che non converge totalmente in nessun intervallo limitato [ - r , r ]

· provare che in questi intervalli converge uniformemente.

2.
punti 9

Calcolare massimo e minimo valore della funzione f (x , y , z ) = ( x + 1 ) y – z  sull’insieme                                  D = 
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3.
punti 8

Utilizzando un opportuno cambio di variabili, calcolare l’integrale della funzione  f ( x , y ) =  
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     sul dominio piano definito dalle condizioni  x ≤ y ≤ 3 x  ,  1 ≤ x + y ≤ 3 .

4.
punti 6

Data la funzione f ( x , y ) = ( y – x2 ) log ( x2 + y2 ) , trovarne il campo di esistenza e il segno, dire se ammette limite all’infinito, provare che ha una discontinuità eliminabile, stabilire se la funzione prolungata per continuità in tale punto è differenziabile.

Recupero #2

1.
punti 7

Risolvere l’equazione y’ + y cosx  =  senx cosx

2.
punti 9

Dato l’insieme  D = 
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(a)  la sua frontiera è formata da due superfici che si intersecano secondo una curva; usando la definizione, calcolare il lavoro del campo F = ( x + 1 , y , ( x + 1 ) z ) lungo tale curva, orientata in senso antiorario. Ritrovare il risultato precedente, usando il teorema di Stokes

(b)  Trovare l’area della superficie frontiera di D.

3.
punti 6

Dato il campo vettoriale F = 
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, trovare per quale valore di  α è irrotazionale. Per questo valore provare che il campo è conservativo e successivamente calcolare il potenziale.
4.
punti 10
Calcolare massimo e minimo della  funzione f ( x , y ) = x y + x z + y z sulla superficie definita dalle condizioni z2 = x2 + y2  ,  0 ≤ z ≤ 1 usando il metodo dei moltiplicatori di Lagrange.
Il metodo esclude il vertice (spiegare perché) e la circonferenza superiore (il comportamento della funzione su questa curva va studiato separatamente, parametrizzando la curva).
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